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Európska komisia uskutoční misiu do Srbska o Shengene 
 
Európska komisia prišla do Srbska posúdiť pokrok v napĺňaní podmienok na zrušenie vízového 
režimu a zapísanie na bielu listinu Shengenu. 
 
Do 5. februára misia Európskej komisie posúdi zlepšenia v boji s organizovaným zločinom, korupciou 
a zavadením spolupráce medzi systémom trestného súdnictva a políciou. Experti Európskej komisie 
sa stretnú so zástupcami Ministerstva spravodlivosti a zástupcami polície v Srbsku, aby zistili, ako 
polícia zabezpečuje policajnú kontrolu hraníc a dokumentov. 
 
Minister vnútra Ivica Dačić povedal, že európski experti navštívia policajné oddelenie, ktoré vydáva 
nové identifikačné karty. Taktiež navštívia jeden hraničný priechod a belehradské letisko, aby zistili, 
ako funguje kontrola a ochrana štátnych hraníc. Experti skontrolujú nový srbský systém čítania 
biometrických údajov z dokumentov. Dačić dúfa, že experti komisie vyhodnotia prípravy Srbska 
pozitívne. 
 
Bogoljub Milosavljević, policajný expert a profesor na belehradskej univerzite, si myslí, že bol 
urobený viditeľný pokrok v boji proti organizovanému zločinu, zatiaľ čo kontrola hraníc a overovanie 
dokumentov zostávajú najväčším problémom. Otázka bezpečnosti hraníc je podľa neho dôležitá, 
naďalej však pretrvávajú problémy vrátane hraníc s Kosovom.  
 
Experti Európskej komisie do mája pripravia správu o Srbsku. Rozhodnutie v otázke začlenenia 
Srbska na bielu listinu Shengenu bude posunutá na politickú úroveň EÚ.  
 
Zdroj: B92 
 
 
Macedónsko nezačne rokovania o vstupe do EÚ pred júlom 2009 
 
Český námestník Ministerstva zahraničných vecí Tomáš Pojar pre miestne médiá uviedol, že 
Macedónsko nezačne rokovania o vstupe do Európskej únie počas českého predsedníctva.  
 
Macedónsko by sa podľa neho malo najskôr sústrediť na usporiadanie férových prezidentských a 
regionálnych volieb, ktoré sa uskutočnia 22. marca. Bude to test demokratickej kredibility krajiny.  
 
Európska komisia v poslednej správe z jesene 2008 neodporučila začať rokovania o vstupe so 
Skopje z dvoch hlavných dôvodov. Prvým sú posledné júnové všeobecné voľby, ktoré boli 
poznamenané násilnosťami a nejasnosťami v hlasovaní v oblastiach s etnickými Albáncami. Druhým 
je meškanie kľúčových reforiem.  
 
Zdroj: balkaninsight.com 
 
 
Bývalý srbský generál stíhaný za konflikt v Kosove 

Bývalý srbský generál, Vlastimir Djordjevic, je stíhaný Medzinárodným trestným tribunálom pre 
bývalú Juhosláviu v Haagu. Je obvinený z účasti na zabíjaní stoviek etnických Albáncov a deportácií 
800,000 ďalších z Kosova v rokoch 1998-99 počas konfliktu v Kosove. 

Vlastimir Djordjevic bol blízky vojenský pobočník bývalého juhoslovanského prezidenta Slobodana 
Miloševiča, ktorý zomrel vo väzbe v roku 2006.  

Tento súdny proces je posledným, ktorý sa týka vojnových zločinov v Kosove. Tribunál ukončí svoju 
prácu v roku 2012.  
 
Zdroj: BBC News 


